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Trén con dwong thanh céong khéong cé dau chén ciia ké lwoi biéng!

CHU DE 3. PIEN TRUONG VA CUONG PO PIEN TRUONG.
PUONG SUC PIEN

TOM TAT LY THUYET

+ Pién truong 1a mot dang vat chat bao quanh cac dién tich va truyén tuong tac dién

+ Cuodng d6 dién truong dac trung cho tac dung cua dién truong: E = E < F=qE
q

IQI

+ Cuong do dién truong cia mot dién tich diém trong chan khong: E = k=1

+ Véc to cuong do dién truong E cua dién truong téng hop: E =EgE: + E3 +...
+ Luc tac dung cua dién truong 1én dién tich: F=qE
+ Tiép tuyén tai mdi diém caa duong suc dién 1a gia caa véc to E tai diém do.
+ Cac dac diem cia dwong Sire dién:

* Qua moi diém trong dién truong c6 mot duong suc dién va chi mot ma thoi.

* Buong suc dién 1a nhitng duong c¢6 hudng.

* Duong sue dién cua dién truong tinh 1a duoig khongkheép kin.

* Quy udC Ve cac duong suc day ¢ noi cocuong do dién truong I6n, thua & noi ¢6 cuong do dién truong
nho, song song va cach déu nhau & noi ¢6 digh truong déu.

TRAC NGHIEM LY THUYET

Cau 1. Trong cong thirc dinh nghia ewong do dién truong tai mot diém E = F/q thi F va q 1a gi?

A. F 13 tong hop cac luc tac ddng 1éndién tich thir, q 1a d6 16N cua dién tich gdy ra dién truong.

B. F 1a tong hop céc luc dién tdc dung 1én dién tich tht, q 13 do 16n cua dién tich gay ra dién truong.

C. F 1a tong hop cac lueftae.dung 1én dién tich thi, g 1a d6 Ion cia dién tich thu.

D.Fla téng hop cac luc dién tae dung 1én dién tich thu, q 1a do 16n cua dién tich thi.
Cau 2. Dai lugng na6 dugi day khong lién quan dén cudng do dién truong cua mot dién tich diém O tai mot
diem?

A. Dién tich Q. B. Dién tich thu Q.
C./Khoang cachr trQ dén q. D. Hang s dién moi cia moi truong
Cau 3. Don'vi nao saw’day la don vi do cuong do dién truong?
A, Niuton, B. Culong. C. Von ké mét. D. Vén trén mét.

Cau 45D0 thi ndo trong hinh v€ phan anh sy phu thudc cua do I6n cuong do dién truwong E cia mét dién tich
diém vao khoang cach r tir dién tich d6 dén diém ma ta xét?

r r r r
0 > 0 > 0 > 0 >

Hinh 1 Hinh 2 Hinh 3 Hinh 4

A. Hinh 1. B. Hinh 2. C. Hinh 3. ‘ D. Hinh 4.
Cau 5. Nhirng duong strc dién nao v€ ¢ hinh dudi 1a duong suc cua dién truong deu?
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Hinh 1 Hinh 2 Hinh 3

A. Hinh 1. B. Hinh 2. C. Hinh 3. D. Khéng hinh nao.
Cau 6. Hinh anh duong stc di¢n nao ¢ hinh vé ttng véi cac duong suc cua mot dién tich diém am?

I\
\/
I

Hinh 1 Hinh 2 Hinh 3
A. Hinh 1. B. Hinh 2. C. Hinh 3. D. Hinh 4.

Cau 7. Trén hinh bén c6 v& mot s6 dudng sic ciia hé thong hai dign
tich diém A va B. Chon két luan ding.
A. A 1a dién tich duong, B 1a dién tich am.
B. A la dién tich am, B 1a dién tich duong. A B
C. Ca A va B la dién tich duong.
D. Ca A va B la dién tich am.

Cau 8. Ba dién tich diém q; = +3.10 °C nim tai diém A; g, = +4.108@nam taidiém B va q3 = — 0,684.10 °C
nam tai diém C. Hé théng ndm can bang trén mat phang nhan nam ngang o Ion.cudng do dién truong tai cac
diém A, B va C lan luot 1a Ea, Eg va Ec. Chon phuong an dung?

A. E,>E;=E.. B. E,>Eg>E.. Cak, <Eg=E..

D. E, =E; =E..
Cau 9. Trén hinh bén c6 v& mot s6 duong sic cua hé thiong hal dién tich.
Céc dién tich do 1a
A hai dién tich duong.
B. hai dién tich am.
C. mot dién tich duong, mdt dién tich am,
D. khong thé ¢ cac duong sirc c6 dang ahu thé:!

Céu 10. Cho mot hinh thoi tim O, ewong do dién truong tai o triét tiéu khi tai bon dinh cua hinh thoi dat

A. cac dién tich cung do lon.

B. céc dién tich ¢ cac dinh ké nhau khae diu nhau.

C. cac dién tich & cac dith d6i dién nhau cing dau va cing do 1n.

D. c4c dién tich cung dau.
Cau 11. Dt dién tich'thihg tai P ta thdy co luc dién Fitac dung 1én qq. Thay dién tich thir op bing dién tich thu
g2 thi ¢6 lyc F2 tad dung 1én @2 nhang F2 khac Fi vé huéng va do Ion. Phat biéu nao sau day la sai?

A. Vi khi thay q: bang.g, thi dién truong tai P thay doi.

B.A1 @u, 92 nguoc dau nhau.

C. Vi qu, g2 c6 d9 Ion khac nhau

DwVi q1, g2€d diu khac nhau va do l16n khac nhau
Cau 12: Tai Aco dién tich diém qy, tai B c6 dién tich diém ¢,. Nguoi ta tim duoc diém M tai d6 dién truong
bé’mg khongM nam trén doan thang ndi A, B va & gan A hon B. C6 thé noi duogc gi vé dau va do on cac dién
tich q1, 92 ) )

A. 01,02 cung dau [gs| > [0| B. 01, 02 khac dau |qs| > |q|

C. qu, g2 cung dau |qs| < |qg| D. gy, g2 khéc dau || < [d2| N
Cau 13. Chon phat bicu sai. Co ba dién tich diém nam co dinh trén ba dinh mot hinh vudng (moi dién tich &
mot dinh) sao cho cudng d6 dién trudng & dinh tha tu bang khong. Néu vay thi trong ba dién tich d6

A. c6 hai dién tich duong, mét dién tich am.

B. c6 hai dién tich am, mot dién tich duong

C. déu la cac dién tich cung dau.

D. c6 hai dién tich bang nhau, d6 16n cua hai dién tich nay nho hon dé l6n cua dién tich
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Cau 14. (B¢ khao sat BGD —DT — 2018) Trong mét dién truong déu c6 cuong do E, khi mot dién tich duong q
di chuyén cung chiéu duong strc dién mot doan d thi cong cua luc dién la:
A. qE/ B. gEd C. 2gEd D. E/(qd)

PAP AN TRAC NGHIEM LY THUYET

1.D 2.B 3.D 4.D 5.C 6.B 7.D 8.D 9.C 10.C

11.A 12.C 13.C 14.B

MOT SO DANG TOAN

DANG 1. BAI TOAN LIEN QUAN PEN PIEN TRUONG CUA MOT PIEN TiCH

+ Luc dién truong téac dung 1én dién tich diém: F=qE

+ Véc to cuong do dién trudong gay boi mot dién tich diém.
« Diém dat: tai diém khao sat.
* Phuong: Trung voi duong thang ndi dién tich diém Vol diém ta xét.
« Chiéu: Huéng ra xa g néu q > 0; huéng vé phia qnéu q<0

Do lon: E—ki9L
er’
VI DU MINH HOQA
Cau 1. Tinh cuong d6 dién truong do mot dién tich diém +4.107°C gay ra tal mot diém cach n6 5cm trong chan
khong
A. 144 kV/m. B. 14,4 kV/m C. 288 kV/m. D. 28,8 kV/m.
Cau 1. Chon dap an B
= Loi gidi:
+ o » E
O .
-9
+Taco: E= k|Q| 9.10°. ﬂ_m 4. 103(V/m)
v" DPap an B.
Cau 2. Mot dién tich diém Q=22.10 "Cy'dit tai diém A trong méi truong A E
c6 hang s6 dién méi & = 24Véc ta cudng do dién truong do dién tich O gay @ < ®
ra tai diém B voi AB = 7,5cm ¢6 B

A. phuong AB, chiélitir A dén B)do I16n 2,5. 10° V/m.
B. phuong AB, ¢hiéu tieB dén A¢do 16n 1,6.10° V/m.
C. phuong AB, chidu tit B dén A, d6 lon 2,5.10° V/m.
D. phwong ABy, chiduifir A dén B, do Ion 1,6.10° V/m.

Cau 2. Chon dap an B

= Loi gidgi: ‘ :
+ Dién tich &m nén chiéu cua dién truong hudng ve.
-7
+ Tinh: E=kQ:9.109 2.10 =160. 103(V/m)
er 2.0,075°
‘ v' Dap 4n B.

Ciu 3. Dién trudng trong khi quyén gan mat dat c6 cuong do 200 V/m, huéng thang diing tir trén xudng dudi.
Mot proton (g = +1,6.10 2°C) & trong dién trudng nay s& chiu tac dung mot luc dién co cudng do va huéng nhu
thé nao?

A. 3,3.10 %! N, hudng thang dtng tir trén xudng. B. 3,2.10 %' N, huéng thang ding tir dudi 1én.

C. 3,2.10 "' N, huéng thing dung tir trén xudng. D. 3,2.10 *'N, huéng thing ding tir dudi 1én.
Cau 3. Chon dap an C

= Loi gidgi:
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FTTE

+ F=qE=+16.10"E=
F=16.10"°.200=3,2.10" (N)

v" Pap an C.

Cau 4. Mot qua cau nho tich dién, c6 khoi lugng m = 0,1g, dugc treo & dau mot soi chi manh, trong mot dién
truong déu, co phu’O‘ng nim ngang va cé cudng do dién truong E = 10°V/m. Day chi hop véi phuong thang
dang mot goc 14°. Tinh d6 I6n dién tich cta qua cau. Lay g = 10m.s2.

A. 0,176uC B. 0,276 uC C. 0,249 uC D. 0,272 uC
Cau 4. Chon dap an C
= Loi gidgi:
_laE
+ Khi hé can bang: tana =
mg mg
mgtano.  0,1.107°.10tan14°
:>|CI| = = 3
E 10
=0,249.10° (C)
‘ v" Dap an C.

Cau 5. Mot vat hinh cau, c¢6 khéi luong cia dau D.=8 (kg/m®),/66 ban kinlwR =Tcm, tich dién g, nam lo lung
trong khong khi trong d6 c6 mét dién truong déu. Véc to cuong @ dién truong hudng thang dang tu trén
xudng dudi va c6 d6 1on 1a E = 500V/m. Khéi luong riéng caarkhong khi 1a D, = 1,2 (kg.m®). Gia téc trong
trudng 1a g = 9,8(m/s%). Chon phuong 4n dung?

A. q=-0,652uC B. g=-0,0558uC C. gq=-0,652uC. / D. q=+0,0558uC.

Cau 5. Chon dap an B

= Loi gidi:
3 - - =
A r A - . X :ﬂ FadF Fa
+ Thé tich va khoi lugng giot dau: 3
m=VD, l
+ Diéu kién can bang: mg+Fa+F=0 v
E —
q>0=FTTE . _|F
+ Luc tinh dién F= qE mg mg
q<0=FMNE

+ Luc day Acsimet huéng 1én va c6 do lon F, = D, Vg

+ Trong luc huéng xubng va co do ln:
P=mg=D,Vg>F, = Mubn vit can bang thi F huéng lén = q <0 sao cho mg =F, +|q|E
D.Vg-D,Vg 4nR?
— |q| _bvg-b,vg _ g
E 3E

(D,-D,)=5,58.107(C)

| v Pép 4n B.

CAu 6. Mot electron chuyén dong voi van téc ban dau 2.10° m/s doc theo mot duong sirc dién cua mot dién
trudng déu duoc mot quang dudng 1 cm thi dung lai. Pién tich cta electron 1a —1,6.10*°C, khéi luong cua
electron 12 9,1.10 *'kg. Xac dinh d6 Ién cuong do dién truong.

A. 1137,5V/m. B. 144 V/m. C. 284 VIm. D. 1175,5 V/Im.
Cau 6. Chon dap an A
= Loi gidgi:
Fe—0O—V E
o— — © >
_____ .
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+ Vi q <0 nén luc tinh dién: F= qE luén ngugc hudng véi E, tuc la nguoc hudng voi V= Vit chuyén

s : E 107,
dong cham dan deu véi do 16n gia toc a = |q | = Ll 731E
9,1.10
—-19
+ Quang duong di duoc tdi da tinh tir: V) =2aS=>10" = 2.%.0, 01= E=1137,5(V/m)

| v Pip an A,

Cau 7. Mot electron chuyen dong cung hudéng voi duong sac cua mot dién truong déu rat rong c6 cuong do
364V/m. Electron xuat phat tir diém M véi do Ién van téc 3,2. 10°ms. Cho biét dién tich va khoi lugng cua
electron lan luot 1a: -1,6.10°C vam = 9,1.10° 31kg Thoi gian ké tir luc xuét phat dén luc electron troM&diém M
la:

A.0,1 us B. 0,2 us C.2us D.3 us

Cau 7. Chon dap an A
& Loigigi: - 7 Y o
+ Luc day, chuyén dong cham dan deu va dung lai ¢ diém O, sau d6 doi
chiéu chuyén dong va chuyén dong nhanh dan déu tré vé M
_ldlE
+4""m m
V=V, -at—="->t=0,05.10"°(5) =0,05(ps) = 2t =0,1(ps)

=6, 41013(m/s )

v" Chon dap 4n A

<

Chuy: Tu E= k—:>r— |Q|

1
=>r~—
JE JE
=X +YIh N

1
,‘\/E_S_X\/E_l—i-y\/g

Cau 8. Tai diem O dat dién tich diem Q. Trén tida Ox ed l?a diem theo dung thu ty A, M, B. DB l6n cuong 516
dién truong tai diem A, M, B lan luot 1a Ea, Epva Eg. Néu Ex = 900V/m; Ey = 225 V/m va M la trung diém
cua AB thi Eg gan nhat vai gia tri nao sau day?

A. 160 V/m. B. 450 V/m: C. 120 V/m. D. 50 V/Im
Cau 30. Chon dap 4an D
= Loi gidi:
(o o @ O
0] A M B
+Tu E=k— |Q| |Q| =>r-~ 1 oeng >
or? e £ JE

2 >E, =100(V/m)

‘ v })ap an D.

Cau 9.,Taidiém O dat dién tigh diém Q. Trén tia Ox C('),ba diém theo ding thir ty A, M, B. B§ 16n cuong do
dién t‘ru’c‘mg,tai diém A, M, B lan luot 1a Ea, Epm va Eg. Néu Ea = 90000 V/m, Eg = 5625 V/m va MA = 2MB thi
Em gan nhat voi gia tri nao sau day:

A. 16000'V/m. B. 22000 V/m C. 11200 V/m D. 10500 V/m
Cau 9. Chon dap an D
2 Lo gidi:
e o e )
) A M B
+Te MA=2MB= 1, -, =2(1; -1, ) =3n, =1, +2r,
QI k|Q| 1 1
+ E k| =7~ 3y =ra+2rg N
or’ e £ E
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EA 9000, E,, =10000(V// m)

3 1 2
ﬂ_\/a"’\/g Ep=5625

| v Pép 4n D.

Cau 10. Trong khong gian co6 ba diém OAB sao Choq OA L OB va M la trung diém cua AB. Tai diém O dit
dién tich diém Q. Do 16n cu(‘mg do dién truong tai diém A, M va B lan luot 1a Ea, Em va Eg. Néu Ea = 10000
V/m, Eg = 5625 V/m thi Ey bang?

A. 14400 V/m B. 22000 V/m C.11200 V/m D. 10500 V/m
Cau 10. Chon ddp 4n D
2 Loi gidi:
A
M
o B

+ Tinh chat duong trung tuyén thudc canh huyén ciia tam gidc vudng: 4r; =r2 +r2

k 2 2 2
+ E k |Q| |Q|£:> r2 ~£ 4 =rA+1g

er’ e E E

4 =i+i B 1000 L E_14400(V /m)

E " EA EB Eg=800

v" Déap an D.

Cau 11. Mot dién tich diém Q dat tai dinh O cutia tam giac déu OMN. P9 lon cuong do dién truong Q gay ra tai
Mva N deu bér]g 750 V/m. Mot thiét bi do do [6n cuong d6 dién truong chuyén dong toe M den N. Hoi so chi
I6n nhat cuaa thiét bi trong qua trinh chuyén dong 1a bao nhiéu?

A. 800 V/m. B. 1000 V/m. C. 720 Vim D. 900 V/m
Cau 11. Chon dip 4n B M
= Loi gidgi: ’ q
+ Do lon cuong d6 dién truong Ion nhat khi dat tai trung diém | caia MN.
+
kI E oy 0 '
E=—=M= [—J =sin”?60° =0,75—2="»E, =1000(V/m)
er E, oM
‘ v' Pap an B. 0 N

Cau 12. Tai O dat mot dién tich diem Q. Mot thiét bi do do I6n cudong do dién truong chuyén dong tir A dén C

theo mot dwong thang 8o chi cua no tang tu E dén ?5 E, roi lai giam xuong E. Khoang cach AO bang?

A ACIN2 B. AC/+[3 C. 0,6525AC. D. AC/12
Cau 12. Chon dap an C
2 Loi gidgi:
+ Tai A va C d6 16n cudong do dién trudng bang E con tai H 14 1,5625E.
2 Ea_9
+ E= |?| A (%j —sin? g —FEx 5
er E, \(OA

sin® a.=0,36 = cos’ o = 0,64 = cosa = 0,8
= AC=2AH=2A0cosa =1 6A0
v' Pap an C.
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Ciu 13. Ba diém thang hang theo dung thw ty O, A, B va mot diém M sao cho MAB vuéng tai A. Mot dién tich
diém Q dit tai O thi d6 16n cuong do dién truong do nd gay ra tai A va B 1an luot 13 256000 V/m va 5625 V/m.
Do 16n cuong do dién trudong do Q gay ra tai M gan gia tri nao nhat sau day?

A. 11206 V/m. B. 11500 V/m C. 15625 V/Im D. 11200 V/m
Cau 13. Chon dap an A

= Loi gidgi:

+ OM? =OA? + MA? & 12 =12 +(ry 1, )’

k Q 1 =12 +(rg—1s )’
+E:s|r2|:>E~r_2<:>r~JE (o=t)
2
%%{ - J;_J s, 11506(v/m)
M A B A
‘\/ Pap 4n A.

M
Céu 14. Trong khong khi c6 bdn diém O, M, N va P sao cho tam giac MNP déw, M va N nam trén nua duong
thang di qua O. Tai O dat mot dién tich diém. D 16n cuong do dién truongdo Qigdy ra'tai M va N lan luot la
360V/m va 64V/m. D6 I6n cuong d dién truong do Q gay ra tai P la:

A. 100 V/m B. 120 V/m C.85V/m D. 190 VIm
Cau 14. Chon dap an C
= Loi gidgi:

2 2
N OPZZ(M) {MN?J :%(ON+OM)2+%(ON—OM)2:>4r§:(rN+rM)2+3(rN—rM)2

Ko 1 1 ag(engPoann)®

7

2

s £ ,E_ —85(V/m)

i

‘ v' Dap an C.

Cau 15, Mot diénptich diem dit tai O, mot thiét bi do d6 16n cuong do dién truong chuyén dong thang tir M
huéng dén0 theo hat giai doan voi van tde ban dau bang khong va gia tde c6 do 16n 7,5 cm/s® cho dén khi
dirng,Jdi tai diém N. Biét NO = 15 cm va s chi thiét bi do tai N Ién hon tai M 1a 64 1an. Thoi gian thiét bj d6
chuydmdong tit M dén N ¢ gia tri gan gia tri nao nhit sau day?

A.15s, B. 7s. C. 12s. D. 9s
Cau 15. Chon dip 4n B
2 Lo gidi:
o O O o)
O N | M
k 2 Env g
+ E= |?|:>&=(0Mj Ev___ 5OM=80N=120= MN=105(cm)
er Eu ON

~+ Goi I 1a trung diém cia MN. Chuyén dong tr M dén I 1a chuyén dong nhanh dan déu va chuyén dong tir |
dén N la chuyén dong cham dan déu. Quang duong chuyén dong trong hai giai doan bang nhau va bang
S=MN/2=52,5cm
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+ Thoi gian chuyén dong trong hai giao doan bang nhau va bang t sao cho: S= %at2

:t:E= /¥ —3,873(s) = t,, =2t =7,746(s)

| v Pép 4n B.

Cau 16. Tur diém A bat dau tha roi ty do mot dién tich diém, khi cham dat tai B n6 ding yén ludn. Tai C, &
khoang gitta A va B (nhung khong thuéc AB), c6 mot may M do d6 16n cuong do dién truong, C cach AB la
0,6m. Biét khoang thoi gian tu khi tha dién tich dén khi may M thu c6 s6 chi cuc dai, 1on hon 0,2s so véi
khoang thoi gian tir d6 dén khi may M sb chi khong ddi, déng thoi quang dudng sau nhleu hon quang duong
truge la 0,2m. Bo qua sirc can khong khi, bé qua cac hiu img khac, lay g = 10m/s?. Ti s6 giira s6 do'@au va so
do cudi gan gia tri nao nhat sau day ?

A.1,35. B. 1,56. C. 1,85. D. 1,92.
Cau 16. Chon dap 4an A
2 Loi gidi:
AH

t=2|—

+S=%gt2:>t= /2§ :
91t 0.2= /2.%

=0,6+0,82 =1(m)
= J0,6” +1> =0,24/34(m

2
k
E=—|?| ~Ea_ %) 136
er Eg \Ia
‘ v" Déap an A.
Céu 17. Trong khong khi, co ba diém thang hang theo dlng tht tw O, M, A sao cho OM = OA/3. Khi tai O dit

dién tich diém 9Q thi d6 Ion cudng do diéngruongitai A 1 900 V/m. Khi tai O dit dién tich diém 7Q thi d6 Ion
cuong do dién truong tai M 1a

= AH=0,8(m)=

A. 1800 V/m. B. 7000 V//m:. C. 9000 V/m. D. 6300 VV/m.
Cau 17. Chon dap 4n D

= Loi gidi:

_ ki
Kk A 2
+ E:@: OA :>E_M:7(0Aj =7—=22% 5E,, =7000(V/m)
r k|7Q] E. 9\OM
S ome
‘ v" Déap an D.

Cau 18. Khi tai diém O dat 2 dién tich diém, giong nhau hét nhau thi d6 Ién cuong do dién truong tai diém A la
E. Dé tai trung diém M cua doan OA c6 d6 16n cuong do dién trudng 1a 12E thi sb dién tich diém nhu trén can
dit thém tai O bang

A4 B. 3. C.5. D.7.
Cau 18. Chon dip 4n B
2 Loi gidgi:
_k[2q|
k|Q| == 0a? E, 2+x(O0A) '
tE=——= =M ( ) H5——X=3
r kl(2+x)Q "E, 2 \OM) &5
ST ToM
‘\/ Pap 4an B.
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Cau 19. Trong khong khi, c6 ba diém thépg hang theo dung thr tw O, M, N. Khi tai O dat dién tich diém Q thi
d6 16n cuong do dién truong tai M va N lan luot 1a 9E va E. Khi dua dién tich diém Q dén M thi d6 I6n cuong
do dién truong tai N la

A. 45E B. 2,25E. C.2,5E D. 3,6E.
Cau 19. Chon dap an B
» Loi gidi:
k|9
“u=om?| . E, (ONY
Kol ) jng_Mz(Wj = ON =30M = MN = 20M
r ON?
k k
E\ = |Ql= |Q|2:E—'V':2,25E
MN? 40M? 4

‘ v' DPap an B.

Cau 20. Trong khong khi, c6 bdn diém thang hang theo dung thtr tw O, M, 1, N sao cho"Mily=,IN. Khi tai O dat
dién tich diém Q thi d6 lon cuong do dién truong tai M va N lan luot 1a 4E va E. Khi dua dién tich diém Q dén
I thi d6 16n cuong d6 dién truong tai N la

A.45E B. 9E. C. 25E D..3{6E.
Cau 20. Chon didp 4n B
= Loi gidgi:
_ k9
Ew = om? E ON Y’
r ON?
klQl _ k[Q]
By =qane ~omz ~ow =9
| v Pip 4n B.

Céu 21. Trong khong khi, c6 3 diém thangthang theo dung thir tw A; B; C véi AB = 100cm, AC = 250m. Nﬁé'u
dat tai A mot dién tich diém Q thi do lén cuong do dién truong tai B 1a E. Neu dat tai B mot dién tich diém
3,6Q thi d¢ lon cuong do dién truohgtar A vaC lan lugt 1a?

A. 3,6E va 1,6E. B. 1,6E va 3,6E. C.2E va 1,8E. D. 1,8E va 0,8E
Cau 21. Chon dap an A
= Loi gidi:
(© © o
A B C

+Ap dung E= kr|?|

+ Néu dit Q tai A: E, :;Ez' =E
k[1,8Q
L

+ Néu dit 3,6Q tai B:

. _KRLeo|_ kpeq o
° BC® (15AB)’

‘ v Pap an A.

Cau 22. Tai diém O dit dién tich diém Q thi d6 16n cudong do dién truong tai A 1a E. Trén tia vudng goc véi
OA tai diém A va diém B cach A mot khoang 8cm. Biém M thudc doan AB sao cho MA = 4,5cm va goc MOB
c6 gia tri 16n nhat. Bé do Ion cudng do6 dién trudng tai M 1a 3,2E thi dién tich diém tai O phai ting thém?

A. 4Q. B. 3Q. C.Q. D. 2Q.

Cau 22. Chon dap an A
= Loi gidi:
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AB-AM

_ _ _ _ O
+ tan ZMOB = tan (£AOB - ZAOM) = AB AN = X
OA +
OA
< OA =JAB.AM =6(m)DOM =+ OA? + AM? :7,5(cm)
_k[Q
+ E= k|Q| " oA’
-7 = k|(x+1)Q| k|(x+1)Q|
Ev= — = 5 B M A
OM (1250A)
E, 125
| v Pép 4n A.

DANG 2. BAI TOAN LIEN QUAN PEN PIEN TRUONG CUA HE PIEN TiCH

+ Cuong do dién truong cua mot dién tich diém trong chan khong E =k E

2
I
« Hé dién tich phan bé rdi rac: Véc to cudng do dién trudng tong hop:
E _ k|Q1|
1= 2
r.1

E_ELELE k
E=BEi+E:+Es+..qE, :@
r‘2
E. = k|Q3|
3 - 2 e
r3
« H¢ dién tich phan b lién tuc, ta chia vat thanh ce wi phan nho dién tich dQ. Mdi vi phan nay gay ra mét vi

~ _ - k|d
phan cudng do dién truong dE . Véc to cuofig do dién uong E = j dE véi dE = | 2Q|

Cavong r

+ Luc tac dung cua dién truong 1én’ dién tich: F= qE

Vi DU MINH HQA

Céau 1. Hai dién tich diém g, = +3.10°C v& q, = -4.10°C lan luot duoc dit tai hai diém A va B cach nhau 10cm
trong chan khong. Hiy timfcac diém ma tai d6 cudong do dién truong bang khong. Diém d6 nam trén duong
thang AB ?

A. Ngoai doan AB#@an B hon cach B 1a 64,64 cm.

B. Ngoai doan AB, gﬁn A hon va‘cach A 1a 45,65 cm.

C. Trong doan AB,/gan B hon va cach B 14 64,64cm.

D. Ngoai doamAB,'gan A hon va cach A 1a 64,64cm.
Cau 1. Chon dap an D

= Loi gidgi:
E2 A ; 1 B E:
— O - Ot
El E: E:

+ Dién truong hudng ra khoi dién tich duong, hudng vao dién tich am va c¢6 d6 lon: E= kg.
r

+ Pién truong tong hop: E =Ei+E, =0 khi hai véc to thanh phan cung phuong ngugc chiéu cing do l6n.
+ Vi |0,| <|d,| = E=E1+E2 =0 chi c6 thé xdy ra véi diém M.
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AM? TBM® T AM?  (AM+10)

‘ v" Pap an D.
Cau 2. Tai hai diém A, B cach nhau 15cm, trong khong khi co haj dién ticb qi =- 12.10°°C, g2 = 3.10°C. Xac
dinh d6 16n cuong do dién treong do hai dién tich nay gay ra tai diém C. Biét AC = 20cm, BC = 5cm?

(ol ol 8 4 e 6a(em)

A. 8100 kV/m. B. 3125 kV/m. C. 3351 kv/m. D. 6519 kV/m.
Cau 2. Chon dap an A
= Loi gidgi:
A B C
5 O s >
E: E:
+ Vi AC = AB + BC nén ba diém thang hang theo ding tht ty A, B, C.
6
|Q| E, =9.10°. %—27 10°
+ Tinh E=kr2 ’ — E=FE1+E>
E, =91.0°. ey =108.10°
0,05°
—=E=E,-E =81.10° (V/m)

v' Dap 4an A.
Céu 3. Tai hai diém A va B cach nhau 5 cm trong chan khong coaridién tich diémrg; = +16.10° C va qp =
—9.10® C. Tinh do6 16n cuong d6 dién truong tong hop tai diém Cleach A vaeach B'lan luot 1a 4 cm va 3 cm.

A. 1273 kV/m. B. 1444 kV/m. C. 1288 kv/m. D. 1285 kV/m.
Cau 3. Chon dap an A
= Loi gidi:
- B

|Q| E, =9.10" 18’ égz =9.10° O

+ E=k= ) S
E, =9.10° 20 ~9.10° '_
= E=E?+E2 =1273.10°(V/m) E
| v DPip 4n A,

Cau 4. Tai hai diém A va B, cach nhau 8 ¢m trong chan khong CQ hai diép tich diém QL=qQx = 16.10® C. Xac
dinh d6 16n cuong d6 diéndruong do hai dién tich nay gay ra tai diém C biet AC = BC = 8cm

A. 450 kV/m. B. 225 kV/m. C. 351 kV/m. D. 285 kV/m.
Cau 4. Chon dap an C
= Loi gidi:
-8

+Ei= k|Q|:>E_E 91091610 =2,25.10° é »
+ E=Ei+E;=>E= E,cosa+E, cosa a 2 T

cosa —ﬁ—@ H . O('“C O >E
—4AC 8 ,F=—35110° (V/ m) -

@ =
v" Dép an C. %

Céu 5. Tai hai diém A va B cach nhau 10 cm trong khong khi ¢ dit hai dién tich q1 = 16.10° C va qp = 9.10°
C. Xac dinh d6 16n cuong do dién truong do hai dién tich nay gay ra tai diém C biét AC =6 cm va BC =9 cm.
A. 450 kv/m. B. 225 kV/m. C. 331 kV/m. D. 427 kV/m.
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Cau 6. Tai hai diém A, B cach nhau 18 cm trong khong khi co dat hai dién tich qi = 4.
Xac dinh d6 I6n lyc dién truong tac dung 1én q3 = —5.10°C dat tai C, biét AC = 12 cm;
A. 0,45 N. B. 0,15 N. C.15N.

tich trai dau co cung do 16n q dat tai hai diém A va B trong khong khi cach nhau mot khoang

“Bién tich duong dat tai A. Piém M nam trén duong trung truc cua doan AB va cach trung diém H cua
doan AB mot doan x. Tim d9 16n cua cuong d dién truong tai M.

kga B. 2kga . C. 2kagx _
(a*+ xz)l'5 (a®+x* )1'5 (a*+ xz)l'5

A
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Cau 8. Hai dién tich duong c6 cung do I6n q dat tai hai diém A va B trong khong khi cac
AB = 2a. biém M nam trén duong trung truc Cla doan AB va cach trung diém H cua doan AB mét
do6 16n cuong doi dién truong tai M cuc dai x bang?

AL B.av2 c. L

N &

B. ¢6 phuong song song voi €e

C. ¢6 d6 lon ba én cudn
giac

D. ¢6 do I6n ban

Cau 10. Dat ba di¢n tich &m c6 d¢ 16n lan lugt 1a q, 2q va 3q twong Ung dét tai 3 dinh A, B va C ctia mgt tam
giac déu ABC canh a. Cuong do dién truong tong hop tai tam tam giac

A. C6 phuong vudng goc voi mit phang chia tam giac ABC. B. C6 d6 1on bang V2 % :
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kg

C. C6 d6 16n bing 3 = D. Cé do I6n bing 0.
Cau 10. Chon dip 4n B
2 Lo gidi:
EA:k%:EO
+ E:kg: EB:kf—?=2E0
Eczk‘:—§=3E0

+ Tt E=Ea +Es+Ec vi khong c6 tinh déi ximg nén ta c6 thé tong
hop theo phuong phap sé phirc (chon véc to Ec lam chuan)
E=E,/120°+E,/-120° + E,

E =E,£120° + 2E,2—120° +3E, =/3E,£-30° = E =3 % =33 g

v' Pap an C.

Cau 11. bat bon dién tich c6 cung do 16n g tai 4 dinh cia mot hinh vuong ABCD)canh.a vai dién tich duong va
dat tai A va C, dién tich 4m dit tai B va D. Cuong do dién trudng tong hopitai’gido diém hai duong chéo cua
hinh vudng

A. c6 phuong vudng goc voi mit phang chia hinh vuéng ABCD!

B. ¢6 phuong song song véi canh AB cua hinh vuéng ABCD:

C. ¢6 d0 16n bang d6 16n cuong do dién truong tai cac dinhrhinh vudng.

D. ¢6 do 16n bang 0.

Cau 11. Chon ddp 4n D

= Loi gidgi:
& E=k|rgz|:>EA=EB:EC:ED

+ Do tinh d6i xng nén:
EZEA +EB +Ec +ED =(EA+EC)+(EB +ED)=6

v Dap 4n D.

Cau 12.Dat'trong khong khi bdn dién tich ¢ cung do 16n 10°C tai bén
dinh cua'mét hinh vuéng ABCD canh 2 cm véi dién tich duong dat tai A
va D, dién tich 4m/dit tai B va C. Cudng d6 dién truong tong hop tai
giao diém hai dudng chéo cuia hinh vudng

A. c6 phubng vudng goc voi mat phing chira hinh vudng

B. c6 phuong song song véi canh BC cia hinh vuong ABCD.

C. c6do lon 127 kV/m.

D. C6 d6 I6n bang 0

Cau 12. Chon dap an C
2 Lol gidi:
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10°°

mz 45.10° (%)

+Tir E=Ea+Es +Ec +Ep =2(Ea+E, | —525» E=2\[E} +E} =127.10°(V/m)

IQI

+Tur E=k' > =E, =E, =E.=E, =9.10°.

\ v" Chon dap 4an C

Cau 13. Trong khong khi tai ba dinh ctia mdt hinh vuéng canh a dat ba dién tich duong cung do 16n q. Tinh d6
I6n cuong do dién truong tong hop do ba dién tich gy ra tai dinh thir tu cua hinh vudng.

1,914ka 2,345kq 4kq 1,414kq
A a’ B. a’ T a? . a’
Cau 13. Chon dap an A
2 Lol gidi:
_kq
E —
2
+ E=k= |Q| 2 o
r?
EA = EC = ?

+ E=Ea+Es+Ecvi Ea va Ec ddi xang nhau qua Es nén
chiéu 1én Es

E=E,+E, cos45’ +E.cos45’ =1, 914

kq

v" Chon dap 4n A

Cau ‘14. Trong khong khi tai ba dinh A, B, C cua mot hinh Vqéng ABCD canh a dat ba di¢n tich duong c6 do
I6n lan luot 1a q, 2q va 3q. Tinh d6 16n cuong do dién truong tong hop do ba dién tich gay ra tai dinh tha tu cua
hinh vudng

A 1,91:1ka B. 2,3425kq C. 4,0821kq D. 1,41;1kq
a a a a
Cau 14. Chon dap an C
2 Loi gidi:
kg
E. P E,
|Q| k.2q
+ E=k-=" EB 2_a2 0
4kq
EC = a—2 = 3E0
+ E=Ea+Ee+Ecvi Ea vi khong c6 tinh di xtmg nén ta c6
thé tong hop theo phwong phap sé phic (chon véc to Es lam

chuan):
E=E, /45 +E, +E, < £ —45°

E=E,£45° +E, +3F,£ ~45 =4,081E,£ ~20° = E=4,081 g

‘ v" Chon dap an C

Céu 15. Trong khong khi tai ba dinh A, B, C ctia mét hinh vuéng ABCD canh a dat ba dién tich c¢6 d¢ lon lan
luot 1a g, 2q va q. Cac dién tich tai A va C duong con tao B am. Tinh cuong d6 dién truong tong hop do ba dién
tich gay ra tai dinh thir tu cua hinh vuong

A 1,91;1kq B. 2,3425kq C. 4, 0821kg D. 0,4124kq
a a a a
Cau 15. Chon dap an D
2 Loi gidi:
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kg
EA :?:EO
Q k.2q
+E=k 5= B =~ =,
kg
EC =a—2:EO
+ E=EA+EB+EC=EAC+EB
:>E:EO\/§—EO:O,414K—9
a

| v Chon dap 4n D

Cau 16. Mot vong day dan manh, tron, ban kinh R, tich dién déu véi dién
tich q dat trong khong khi. Cuong do dién trudng tdng hop tai tim vong
day

A. c6 phuong vudng goc véi miat phang chira vong day

B. c¢6 phuong song song véi mit phang chira vong day.

C. ¢6 d6 16n kq/(27R?).

D. C6 d6 I6n bang 0

Cau 16. Chon dap 4an D

= Loi gidgi:

+ Ta chia vong day thanh nhiéu vi phan nhé d¢

+ Do tinh d6i xtmg nén mdi phan d¢ trén vong ddy ludn ludn tim dugc phan tr d¢’ ddi xtmg qua O. Pién
truong do hai phan tir nay gay ra tai O cung phwong nguoc chiéu cing do 16n nén chung trir khir 1an nhau. Do
do6 dién truong tong hop tai O bang 0.

| v Chon dap 4n D

Kinh nghiém:

1) Hé cdc dién tich diém roi rac ma c6 diém O la tam doi xieng thi dién trwong tai tam déi xing bang 0. VD:
cdc dién tich diém giong nhau dat tai cdc dinh cia tam gidc déu, hinh vudng, hinh luc gidc déu, hinh tir dién
déu, hinh hop chit nhdt.....thi dién truong tong hop tai tam bang 0.

2) Cdc vt dan tich dién déu va lién tuc nhw vong tron, mdt Cau.....thi dién trwong tong hop tai tam bang 0.

Céu 17. Mot vong diy danmanh, tron, ban kinh R. tich dién déu véi dién tich q > 0, dat trong khong khi. Néu
cat di tir vong day doan doanratmho co chieu dai { <<R sao cho di¢n tich trén vong day van nhu cii thi do 16n
cuong do dién truongtong hop tai tam vong day 1a?

A kq(/(nR®) B. kgé/(2nR) C. kq/(2nR?) D.0

Cau 17. Chon dap an B
= Loi gidgi:

+ Khi chua cat dién tich phan doan day c6 chiéu dai ¢ la:
AQ :qfl(ZnR) phin nay gy ra tai O mot dién truong Ei ¢6 do lon
E :@ _ kq/
'R? 27R¥
+ Néu goi E» 1a cudng do dién trudng do phin day con lai gay ra tai O thi

dién trudng toan bd vong day gy ra tai O la: E=E: +Ez . Vi khi chua cét
thi do tinh doi xtrng nén dién truong tong hop tai O bang 0, tirc 1a

E-Ei+E=0oE =B :>|E2|=|E1|:2kcg3
T

v" DPap an B.
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Céiu 18. Trong khong khi, dit ba dién tich am c6 cung d6 16n q tai 3 dinh ctia mot tam giac déu ABC canh a\/§
. Xét diém M nam trén duong thang di qua tim O ciia tam giac, vudng géc voi mat phang chia tam giac ABC
va cach O mot doan x. Cudng d6 dién trudng tong hop tai M

A. c6 hudong cung hudng voi véc to oM

B. c¢6 phuong song song voi mit phang chira tam giac ABC.

C. ¢6 do 16n 3kgx (x2 +a? )_1'5

D. c6 dd 16n kqx(x2 +a2)_1'5

Cau 18. Chon dap 4an C

= Loi gidgi:
Q) kq
+ EZKFDEA:EB:ECZW

+ Vi ba véc to EA,EB,EC nhan MO la truc ddi Xtng nén véc to

tong hop E = Ea + Es + Ec ndm trén MO va ¢6 do I6n
3kq X

2 2
X' +a° x? +a?

E=E,cosa+E;cosa+E.cosa =

v' Dap 4n C.

Céu 19. Trong khong khi, dat bén dién tich am c6 cing do 16n g tai 4 dinh cia.mét hinh vuéng ABCD canh

av2 . Xét diém M nam trén duong thang di qua tam O cua hinh*vadng, yuéng goc voi mat phang chira hinh
vuong va cach O mot doan X = A. B9 16n cuong d6 dién truengitong hgprtai M la:

4kgx®
- qx2 : B 4kagx _ C. 2kgXx _ D. 8kagx ~
(x*+a?) (x*+a’) (" +a°) (x*+a’)
Cau 19. Chon dip 4n B
2 Lot gidi:
: Q kq
+To E=k =By =By =B =Ep=—

+ Vi bdn véc to EA;EB;Ec;ED nhan MO 1a truc ddi
xtmg nén véc to tong hop E=Ea+Es+Ec+Ep nim
trén MO va c6 do lon:

E=E,cosa+E;cosa+E.coso+E,cosa

FE- fqu X

x*+a’ {x? +a°

v' Chon dap 4n B

Caw20. Mot vong‘day dan manh, tron, ban kinh R, tam O, tich dién deéu voéi dién tich q > 0, dat trong khong
khi/B@lon cuong do dién truong tong hop tai diém M, trén truc vong day, cach O mdt doan x la

kgx? 2k ki ki
Cau 20. Chon dap 4n D
2 Lol gidi:
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+ Ta chia vong day thanh nhiéu vi phan nhé d¢ dién
tich ctia vi phan nay bang dq = % phan nay gy ra tai O
T

mot  dién  truong dE 6 do  Ién
kdq kqd/
dE=———= P
X“+R°  2nR (x +R )

+ Do tinh ddi xtmg nén véi mdi phan tir d( trén vong /
ddy luén ludn tim dugc phan tir d¢’ doi xing véi O. Pién a7
trrong do hai phan tir nay gay ra tai M co truc doi xung la
oM

Do d6, dién truong téng hop tai M, c¢6 huéng cua OM va ¢6 do 16n bang tong cac vi phan hinh chiéu trén
OM.

f dECOSa:T kqd¢ X kax

| v Chon dip 4n D

Céu 21. Mot qua cau nho khéi lwong m = 1 g, mang mot dién tich 1a q = +90aCiduoc tf€o vao mot soi chi nhe
cach dién co chiéu dai (. Dau kia cua soi chi dugc bude vao diém cao nhét Cua mot vong day tron ban kinh R =
5 em, tich dién Q = +90 nC (dién tich phan bd déu trén vong day) dat c6 dinhitrengmat phang thang dung trong
khong khi. Biét m nang cin bang trén truc cua vong diy va vuongligoc véimat phang vong day. Liy g =
10m/s%. Tinh ¢

A. 6,5cm B.7,5cm C.7¢cm D. 8cm
Cau 21. Chon dip 4n A

2 Lot gidi:

+ Cuong dg dién truong do vong day gay ra tai M, cung hudng

v kQx kQx
v6i OM va c6 d 16n: E = —2 == (2

(x*+R?)" L
R _mg _mgl®

+ Vim can bang nén tana = — =
X gE qux

0.05.9.10°(90.10°)°
:E:stqQ:3\'/ _( ) —0,07(m)
mg 10210

‘ v" Chon dap an C
Céu 22. Mot thanh Kimyloai manh AB c6 chiéu dai L = 10cm, tich dién q = + 1nC, dit trong khong khi. Biét
dién tich phan bd déu thedichiéu dai'cua thanh. Goi M 1a diém nam trén duong thang AB kéo dai vé phia A va
cach A mdt doan a. P lon ewong @6 dién truong do thanh gay ra tai diém M la:

2kq kq 2kq kq
B.————— C.—————— D.
a(L+a) a(L+2a) a(L+2a) a(L+a)

Cau 22. Chon dap an D

2 Lot gidi:

+ Ta chia thanh thanh nhiéu vi phan nho dx, dién tich r=(0,5L+a—x)

s A a1y qdx A A : X
cta vi phan nay bang dq=——— phan nay gay ra tai M —_
_ L i ——1——

mot dién truong dE hudng theo chi¢u duong Ox, B 0 dx A M

Co a6 lon dE = K99 _ Ko

r (0,5L+a-x)'L
+ Pién truong tong hop tai M, cing hudng theo chidu duong Ox va c6 d6 16n bang:

GV. Nguyén Manh Truong — DB: 0978.013.019 18 Website: thaytruong.vn




ot kqdx kq 0,5L kq
E= [ dE= = _
cavan o5 (0,5L+a-x)'L (0,5L+a-x)L|-0,5L a(L+a)
= E=1200(V/m)

‘ v" Chon dap an D

Cau 23. Mot thanh kim loai manh AB c6 chiéu dai 2L, tich dién q > 0, dat trong khong khi. Biét dién tich phan
bd déu theo chiéu dai cua thanh. Goi M 1a diém nam trén duong thing di qua trung diém O cia AB va vudng
goc véi thanh sao cho MO = a. B 16n cudng do dién trudng do thanh gay ra tai diém M 1a

A. 2Kg . B _ka C L D kg
a(L+a) avL? +a? ay/L? +4a? a(L+ay
Cau 40. Chon dap an B E
2 Lol gidi: : GE A _4E
+ Ta chia thanh thanh nhi€u vi phan nho dx, dién tich cua o
vi phan nay bang dq = q;% phan nay gay ra tai M mot dién
Ay
truong dE . C6 o lon dE = <99 kadx *
r (x +a’)2L P } ‘
+ Do tinh chat dol X(mg nén moi phan dx trén thanh luén A x X
tim dugc phan ti dx’ déi xung voi O. Dién truong do phan tir T - )
nay giy ra tai M co truc d6i ximg OM. Do d6, dién trudng L ] >
tong hop tai M, ¢6 huéng ciia OM va c6 do lon bang téng B dx’ O dx A
cac vi phan hinh chiéu trén OM
% kqdx a kg L kq

E= j dECOSa—j

Cathah —OSL(X +A2) oL x?+a? 2aL x/x +a?|-L a«\/L2+a

‘ v" Chon dap 4n B

BAI TAP TU LUYEN

CAau 1. Mot dién tich thu dat tai\diém ¢b cuong d¢ dién truong 0,16 V/m. Luc tac dung lén dién tich do la
2.10* N. D¢ lon ciia dién tich do 1a

A. 2,25 mC. B11;50 mC. C.1,25mC. D. 0,85 mC.
Céu 2. Hai dién tich dweng q1 = q va qp = 4q dit tai hai diém A, B trong khong khi cach nhau 12 cm. Goi M 1a
diém tai do, luc téng hop tac dung 1én dién tich qo bang 0. Biém M cach q; mot khoang

A.8cm. B. 6'em. C.4cm. D.3cm.
Cau 34Cuongid@é, dién trudng do dién tich +Q gay ra tai diém A cach né mot khoang r c¢6 d6 1on 1a E. Néu thay
bang diémtich —2Qwa giam khoang cach dén A con mot nia thi cudng do dién truong tai A c6 do 16n 1a

A. 8E. B. 4E. C. 0,25E. D. E.
Cau 4. Tai diém,A trong mot dién truong, vecto cudng do dién truong co huéng thang dung tir trén xudng, co
do [on'bang 5 V/m co6 dat di¢n tich q = — 4. 107° C. Lyc tac dung Ién dién tich q c6

A. do'len béng 2.107° N hudng théng dung tir trén xudng.

B. d6 lon bang 2. 107N, hudng thang dung tir duoi lén.

C. do lon bang 2N, huong thang dung tir trén xudng.

D. d6 16n bang 4.10 ° N, huéng thing ding tir dudi 1én.
Céu 5. Ciu phat biéu nao sau day sai?

A. Qua mdi diém trong dién truong chi vé duoc mot duong suc.

B. Céc duong stc cua dién trudng khong cét nhau.

C. Puong stc cua dién truong bao gid cling 1a duong thang.

D. buong suc caa dién truong tinh khong khép kin.
Cau 6. Cudng do dién trudong tao bei mot dién tich diém cach nd 2 cm bang 10° V/m. Tai vj tri cach dién tich
nay bang bao nhiéu thi cuong d6 dién truong bang 4.10° V/m?
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A.2cm. B.1cm. C.4cm. D.5cm.
Céu 7. Hai dién tich q1 < 0 va g2 > 0 V&i |g2] > |q| 1an luot dat tai hai A I‘ é
diém A va B nhu hinh v& (I 1a trung diém cua AB). Dlem M co6 do
dién truong tong hop do hai dién tich nay gdy ra bang 0 ndm trén

A Al B. IB. C. By. D. Ax.
Céu 8. Dt hai dién tich tai hai diém A va B. Dé cuong do dién trudng do hai dién tich gay ra tai trung diém |
cua AB bang 0 thi hai dién tich nay

A. cung duong. B. cung am.

C. cung d6 16n va cing dau. D. cung d6 16n va trai dau.
Cau 9. Tai 3 dinh A, B, C cua hinh vuéong ABCD canh a dat 3 dién tich duong cung d6 I16n. B 16n cuong do
dién truong do 3 dién tich gay ra tai tim hinh vudng va tai dinh D lan luot 12 Eq va Ep. Ti s6 Eo/Ep gan gia tri
nao nhét sau day?

A. 0,95. B. 0,96. C. 1,08. D. 1,05.
Cau 10. Mot dién tich diém Q = —2.107" C, dat tai diém A trong mdi trudng c6 hing sb diénimoi € =2, Vecto
cuong do dién trudong do dién tich Q gay ra tai diém B v6i AB =6 cm ¢6

A. phuong AB, chiéu tir A d&én B, d6 Ion 2,5.10° V/m.

B. phuong AB, chiéu tir B dén A, d6 16n 1,5.10% V/m.

C. phuong AB, chiéu tir B dén A, do 16n 2,5.10° V/m.

D. phuong AB, chiéu tir A dén B, do Ién 2,5.10* V/m.
Cau 11. Qua cau nho khéi luong m =25 g, mang di¢n tich q = 2,5. 107" C diroc treo bai mot soi day khong dan,
khéi lugng khong dang ké va dit vao trong mot dién truong déu véi cudng do dién truong c6 phuong nam
ngang va c6 do 16n E = 10° V/m. Liy g = 10 m/s%. Goc 1éch cua day tree.so véi philrongthing dung 1a

A. 30°. B. 45°. C. 60°. D. 75°.
Cau 12. Tai diém O dat dién tich diém Q. Trén tia Ox c6 ba diém'theo dimg'thu tr A, M, B. D¢ I6n cudng do
dién truong tai diém A, M, B lan luot 1a Ea, Ey va Eg. Néu Ea = 16 M/m,’Eg = 4 V/m va M 1a trung diém cua
AB thi Ey gan nhat voi gia tri nao sau day?

A.6V/m. B. 14 V/m. C.7Vim. D.2V/m.
Cau 13. Tai diém O dat dién tich diém Q. Trén tia Ox cd ba diém theo dang thir tu A, M, B. D6 16n cudng do
dién truong tai diém A, M, B lan lugt 1a Ea, Em v&EsJNéu Ea = 90000 V/m, Eg = 5625 V/m va 2MA = MB thi
Ewm gan nhat véi gid tri nao sau day?

A. 16000 V/m. B. 22000 V/m: C. 11200 V/m. D. 10500 V/m.
Céu 14. Trong khong gian ¢ ba diém QAB sao cho'OA L OB va M la trung diém cua AB. Tai diém O dit
dién tich diém Q. P¢ 16n cuong do dién truong tai diém A, M, B lan luot 1 Ea, Em va Eg. Néu Ea = 10000
V/m, Ey = 14400 V/m thi Eg bang

A. 14400 V/m, B,22000 \/m. C. 11200 V/m. D. 5625 V/m.
Cau 15. Tai hai diém A va B cach nhau 10 cm trong khong khi c6 dat hai dién tich q1 = —q, = 6.10 ° C. Xac
dinh d6 16n cuong d6 diéntfudng do hai dién tich nay gay ra tai diém C biét AC = BC =12 cm.

A. 3450 kV/m. B."3125 kV/m. C. 3351 kv/m. D. 3427 kV/m.
CAu 16. Tai hai diépAva B cach nhau 10 cm trong khong khi c¢6 dat hai dién tich q; = —q2 = 6.10 °C. Tinh do
16N lyc dién truong tac dungylén dién tich qz = —3.10 " C dt tai C biét AC = BC =12 cm.

A.12N. B. 0,86 N. C.0,94 N. D. 0,96 N.
Cau VI Taifhai @iém AJB cach nhau 20 cm trong khong khi ¢ dat hai dién tich q; = 4.10° C, g, = —6,4.10°
C. Tinh dgMon cudng,dod dién truong do hai dién tich nay gay ra tai diém C biét AC =12 cm; BC =16 cm.

A. 3863 kW/m. B. 3125 kV/m. C. 3351 kv/m. D. 3427 kV/m.
CAau 18. Tai hai'diém A, B cach nhau 20 cm trong khong khi c6 dat hai di¢n tich q; = 4.10°cC, 2 = —6,4.10_6
C. Tinh'd@é 1dn’luc dién truong tac dung 1én q3 =—5.10"" C dit tai C biét AC =12 cm, BC =16 cm.

A . 12N. B. 0,86 N. C.0,94 N. D.1,7N.
Céu 19. Tai hai diém A va B cach nhau 10 cm trong khong khi c6 dit hai dién tich q = -1,6.10° C va Q2 =
—2,4.10°° C. Biét AC = 8 cm, BC = 6 cm. D Ion cuong do dién truong do 2 dién tich nay gy ra tai diém C
gén gia tri nao nhat sau day?

A. 3363 kV/m. B. 3125 kV/m. C. 3351 kV/m. D. 6408 kv/m.
Céu 20. Tai hai diém A, B cach nhau 15 cm trong khong khi c6 dit hai dién tich q; = -12.10°C, g2 = 3.10°C.
Xac dinh vi tri diém M ma tai d6 cuong d6 dién truong tong hop do hai dién tich nay gay ra bang 0.

A. M nam trén duong thing AB kéo dai vé phia B sao cho AM = 30 cm.

B. M nam trén duong thang AB kéo dai vé phia B sao cho AM =20 cm.

C. M nam trén duong thang AB kéo dai vé phia A sao cho AM =20 cm.

X @
<o
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D. M nam trén duong thang AB kéo dai vé phia A sao cho AM = 30 cm.
Céu 21. Tai hai diém A, B cach nhau 20 cm trong khong khi c6 dat hai dién tich q; = -9.10°° C, g2 = —4.10°°
C. Xéc dinh d6 16n cudng do dién truong do hai dién tich nay giy ra tai diém C. Biét AC = 30 cm, BC = 10 cm.

A. 3363 kV/m. B. 4500 kV/m. C. 3351 kV/m. D. 6519 kV/m.
Cau 22. C6 hai dién tich q; =5.10° C va g2 = —5.10"° C, dat cach nhau 10 cm trong khong khi. D6 16n cuong
d6 dién truong tong hop do hai dién tich ndy gy ra tai diém cach dién tich q; mot khoang 5 cm va cach dién
tich gz mot khoang 15 cm la

A. 20000 Y/m. B. 18000 V/m. C. 16000 V/m. D. 14000 V/m.
Cau 23. Tai hai diém A, B cach nhau 20 cm trong khong khi c6 dat hai di¢n tich q; = —9.10°° C, 0= —4.107°
C. Xac dinh vi tri diém M ma tai d6 cuong d6 dién trudng tong hop do hai dién tich nay gy ra bang 0.

A. M nam trén doan thang AB sao cho AM =12 cm.

B. M nam trén dudng thing AB kéo dai vé phia B sao cho AM = 12 cm.

C. M niam trén duong thing AB kéo dai vé phia A sao cho AM = 8 cm.

D. M nim trén doan thang AB sao cho AM = 8 cm.
Cau 24. Hai dién tich q1 = 2.107° C va q2 = —8.10"® C lan luot dit tai hai diém A va B véi AB.= 10 cm. Vecto
cudng do dién truong do cac dién tich diém q; va qp gdy ra tai diém M thude duong thahgAB.lan luot 1a Ei va
E. . Néu E, =4E; diém M nim

A. trong AB v6i AM = 2,5 cm. B. trong AB y&i AM =5 cm.

C. ngoai AB voi AM = 2,5 cm. D. ngoai AB v6i, AM = 5 cm(
Ciu 25. Pit trong khong khi bon dién tich c6 cung d6 16n ¢ tai bon dinh cia mot hinhawudng ABCD canh a véi
dién tich duong dat tai A va D, dién tich 4m dit tai B va C. Tinh d6 16n cuongsdd dién truong tong hop tai giao
diém hai dudng chéo cua hinh vudng.

42kq 2/2kq 4K J2kq
a2 . a2 ) 2 .

A B. c. =4 D.

a a
Cau 26. Trong khong khi tai ba dinh A, B, C cia mét hinh vuéng ABCD canh a dat ba dién tich duong c6 do
16N lan luot 14 q, 2q va 4q. Tinh d6 I6n cudng d6 dién truong tong hop do ba dién tich gy ra tai dinh thtr tu cta
hinh vuong.
A 1, 9121kq . B, 2, 3425kq . cC 4, 0128kq . D. 5, 0027kq .
a a a a
Céu 27. Trong khong khi tai ba dinh A, B4 cua mot hinh vuéng ABCD canh a dat ba dién tich c6 do Ion lan
luot 1a q, 2q va q. Cac dién tich tai A va G duong contao B am. Tinh d6 16n cuong do dién truong tong hop do
ba dién tich gay ra tai dinh tht tu ca hinh vuéng.
A 1, 91;1kq . B. 0,9124kq . c 4, 0128kq . D.
a a a a
Cau 28. Hai dién tich duong c6 cing do Ion q dat tai hai diém A va B trong khong khi cach nhau mot khoang
AB = 2a. Goi EM 1a d6 lon cwong d6 dién truong cia diém nam trén duong trung truc cua doan AB. Gia tri l6n
nhét cia EM 1a

A. O,87k—?. B. 0,56k—?. C. 0,77k—?. D. O,75k—?.
a a a a
Cau 29. Hai dién tich'qp= g, = q > 0 dat tai hai diém A va B trong khong khi cach nhau mot khoang AB = 2a.
Xac dinh vecto cuong do dién truong tai diém M nam trén duong trung truc cua doan AB va cach trung diém H
cua,doan ABimot doan x.
kgx B 2kgx c kga kga

(a2 + X° )1'5 (a2 +x? )1'5 (a2 +x° )1'5 (a2 +x? )1'5
Cau 30. Hai dién tich q1 =—q2 = q > 0 dat tai hai diém A va B trong khong khi cach nhau mét khoang AB = a.
Xac dinh d¢ 16n vecto cuong do dién truong tai diém M nam trén duong trung truc cia AB va cach A mot
khoang x.

2kq/x? +a?
) X1,5

0,414kq

2

2kgx 2kga 2kga
L C D. =5
(a*+x%) (a*+x%)
Cau 31. Hai dién tich q; = g, = q > 0 dat tai hai diém A va B trong khong khi cach nhau mot khoang AB = 2a.

Xac dinh d6 16n vecto cuong do dién truong tai diém M nam trén duong trung truc cua doan AB va A mot
doan Xx.

A B.
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2kqy/x? +a? g _ 2kax c kga D 2kga
Céu 32. Hai dién tich duong c6 cing do I6n dit tai hai diém A va B trong khong khi. Goi H 14 trung diém cua
AB.M la diém khong thudc AB, cach déu A va B.Hudng cua véc to cudng do dién trudng tai M?

A. cung hudng véi vecto HM . B. nguoc hudng véi vecto HM .

C. cing hudng véi vecto AB . D. nguoc huéng véi vecto AB.
Céu 33. Hai dién tich trai ddu c6 cung d6 I6n dit tai hai diém A va B trong khong khi. Dién tich duong dat tai
A. Goi H 1a trung diém cua AB, M 1a diém khong thudc AB, cach déu A va B. Huéng caa vecto cudng do dién
truong tai diém M

A. cung hudng véi vecto HM . B. nguoc hudng véi vecto HM .

C. cung huong voi vecto AB . D. nguoc hudng voi vecto AB.
Cau 34. Hai dién tich 4m c6 ctng d6 I6n dt tai hai diém A va B trong khong khi. Goi H 1a tring diém cua AB.
M 1a diém khong thudc AB, cach déu A va B. Hudng véc to cuong do dién truong tai diém M.

A. cung hudng vai vecto HM . B. nguoc hudéng véi vecto HMIp

C. ciing huéng véi vecto AB . D. nguoc huéng véi vecto AB.
Céu 35. Hai dién tich trai diu c6 cung d6 I6n dat tai hai diém A va B trong khong khi. Pién tich am dat tai A.
Goi H 1a trung diém cia AB, M la diém khong thuoc AB, cach déu A va B«Hudng cua@vecto cuong do dién
truong tai diém M

A. cung hudng vai vecto HM . B. ngugc hudng Véi veefo HM .

C. cung hudng véi vecto AB . D. nguoe¢'huéng vot Vecto AB .
Ciu 36. DBt ba dién tich am c6 cung d6 16n q tai 3 dinh cia mot tam giac déu ABG@€anh 1,5a. Xét diém M nam
trén duong thang di qua tdm O clia tam giac, vudng goc véi matphang chira tam giac va cach O mot doan x. Dé
d6 16n cuong do dién truong tai M cuc dai thi x bang:

a a
A — B. a\2 c. = D. a3
2 V3

Céu 37. Trong khong khi, dit ba dién tich am c6 ¢ung'do 16n q tai 3 dinh cuia mot tam giac déu ABC canh a3
. Xét diém M nam trén duong thang di qua tamyO cuia tam giac, vudng goc voi mat phang chta tam giac. Do
I6n cuong d6 dién truong tai M cuc dai bang

A. 087kq B. 115kq

A.

kq kq

COl7 DO75

Cau 38. bat bdn diém tich am co cungido 1¢n'q tai 4 dinh cua mot h1nh vudng ABCD canh a\/_ Xét diém M
nam trén duong thang di qua tim O cia hifth vuong, vudng goc v6i mat phang chia hinh vudng va cach O mot
doan x. Be do6 16n cuong doddién trurong tai M cuc dai thi x bang

A. E B. a2 C. % D. a3

Ciu 39. Dt bon diém fich am c6 giing do I6n g tai 4 dinh cia mot hinh vusng ABCD canh a+/2 , trong khong
khi. X¢t diemgM nam trén duong thang di qua tdm O cua hinh vudng, vudng goc v6i mét phang chira hinh
vuong. B¢ lén cuong do dién truong tai M cuc dai bang:

A 087kq BllSkq C154kq D. 075kq

Cau 40. Dat ba dién tich am c6 do Iorn lan luot q, 2q va 3q, tu’orng ing dat tai 3 dinh A, B va C cua mot tam
giac déu"ABC canh a, tim O. Cuong do dién trudng téng hop tai O nam trong mat phang chia tam giac ABC,
¢6 hudng hop véi vecto

A. OC mét goe 30° va hop vé6i vecto OB mot goc 90°.

B. OC mét goc 60° va hop véi vecto OB mot goc 60°.

C. OC mot goc 30° va hop véi vecto OA mot goc 90°.

D. OB mét goc 90° va hop véi vecto OA mot goc 30°. ‘
Cau 41. Trong khong khi tai ba dinh A, B, C ciia mdt hinh vuong ABCD canh a dat ba dién tich co d(f)q I6n lan
luot 1a g, 2q va 3q. Cac dién tich tai A va C duong con tao B am. Tinh d 16n cuong do dién truong tong hop
do ba di¢n tich gdy ra tai dinh thir 4 cua hinh vuong:
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1,914kq 5 2312k c 4,081kq 5
. —2 . .

a’ a a’ a
Cau 42. Dién tich diém q=—3,0.10" ® C duoc dat tai diém ma tai d6 dién trudong cd phuong thang dang, chiéu tur
trén xudng dudi va cuong d6 E = 12000 V/m. Lyc dién tac dung 1én dién tich q c6 phuong thang dtng, chiéu

A. tir hén xubng va c6 d6 16n 0,036 N. B. tir trén xubng va c6 d6 16n 0,018 N.

C. tir dudi 1én va c¢6 do 16n 0,036 N. D. tir dudi 1én va c6 d6 lon 0,036 N.

Céu 43. Mot dién tich diém q duoc dit trong moi truong ddng tinh, vo han, hang sé dién méi € = 2,5. Tai diém
M cach q mét doan 0,40m, dién truong cd cuong do 9,0.10° V/m va huéng vé phia dién tich q thi:

A.q=-40 uC. B.q=-20pnC. C.q=+40puC. D.q=20uC.

Céu 44. Mot qua cau khéi lugng 1 g treo trén mot soi day manh, cach dién. Qua cau co dién tich q nam trong
dién truong déu c6 phuong nim ngang, cuong do E =2 kV/m. Khi d6 day treo hop véi phuong thang/@&ng mot
goc 60° va lyc cing cua soi day 1a T. La }/ g 10 m/s?. Gia tri qT gén gla tri nao nhét sau day?

A.1,6.10" NC. B.17.10° C.1,8.10 D. 1,9/107‘NC.

Cau 45. Tai ba dinh cua tam giac déu, Canh lOCm c6 ba dién tich diém bang nhau va bang 10nc. Do léncuong
d6 dién truong tai trung diém cua mdi canh tam giac 1a:

A. 10000V/m B. 18000V/m C. 16000V/m D222000V/m
CAu 46. Mot dién tich diém q =2,5 pC dugc dat tai diém M trong hé truc toa do DPé—cac vuong goc Oxy. Dién
trrong tai M ¢6 hai thanh phﬁn Ex = 6000 V/m, Ey = —6000 \/§ V/m. Goc hgp boi vecto luc tac dung 1én dién
tich q va truc Oy 1a a va d¢ 16n cua lyc d6 1a F. Gia tri o gan gia tri nao nhitSauday?

A. 0,00671 rad.N. B. 0,00471 rad.N. C. 0,00571 rad|N. D. 0,00771 rad.N.
Cau 47. Cho hai tam kim loai song song nam ngang, nhiém dién trai dau.Khoang khong gian giita hai tim kinh
loai d6 chira ddy dau.Mot qua ciu bang sit ban kinh R = 1cm mang diénitich q mam lodung trong 16p dau. Dién
truong giira hai tim kim loai 1a dién truong déu huén xudng dui' va co euong @é 20000 V/m. Cho biét khoi
lwong riéng cuia st 1a 8000 kg/m>. Lay g = 10 m/s%. Gi4 trj dién tich q.g4n gia tri nao nhét sau day?

A.q=-14,7uC. B.q=14,7 nC. C.g=+16,5uC. D.q=-16,5uC.

Ciu 48. Mot électron chuyén dong doc theo mot dudg suc eua dién truong déu c6 cuong d6 364 V/m.
Electron xuét phat tir diém M véi van téc 3,2.10° m/s. Veeto vén toc ciing hudng véi dudng st dién. Electron
di duoc quing duong dai s thi van toc ciia nd bangkhong. Sawthoi gian At ké tir lac xuat phat, électoon lai tro
vé diém M. Cho biét électron c6 dién tich —1,6.10 Chva khdi lvong 9,1.10 *'kg. Gia tri SAt gln gi4 tri nao
nhat sau day?

A.7,8.10 %m B.9,8.10 %sm C. 4,8.10 °sm D. 7,2.10 %sm
Céu 49. Cuong do dién truong ctia mot dién tich diém tai A bang 36 VV/m, tai B bang 9V/m. Néu hai diém A, B
nam trén mot duong suc thi do 16n ewong do di€n-truong tai trung diém AB la:

A.15V/m B. 18Vim C.16 V/im D.12V/m

0,414kq

2

A

PAP AN BAI TAP TU LUYEN

1.C 2.C 3.A 4B 5.C 6.B 7.D 8.C 9.D 10.C

11.B 12.C 13.B 14.D 15.B 16.C 17.A 18.D 19.D 20.A

21.B 22.C 23.A 24.B 25.A 26.D 27.B 28.C 29.B 30.D

31.A 32.A 33.C 34.B 35.D 36.A 37.B 38.A 39.C 40.A

41.B 42.C 43.A 44.B 45.D 46.C 47.A 48.A 49.C 50.
------------------ ) D [CSE————
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